пример:
решим такую же задачу, но на минимум.
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промежуточный этап:
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h=min(5,1,3,2,4,3)=1
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задача решена, т.к. количество нулей со звездочками равно размерности задачи.
пример:
решение задачи на максимум.
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f[image: image5.wmf][image: image6.wmf]=5+4+5+5=19
еще один пример решения задачи на минимум
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решение транспортной задачи венгерским методом
преимущества венгерского метода перед методом потенциалов:
1. венгерский метод не предполагает нахождение опорного плана. из этого следует второе преимущество:
2. в венгерском методе нету зацикливания алгоритма (как в методе потенциалов с вырожденным опорным планом).
постановка задачи:
  [image: image8.wmf]
венгерский метод для решения этой задачи заключается в предварительном этапе и в k количества итераций. итерация заключается в выполнении первого и второго этапа, между которыми может быть несколько раз повторен первый с промежуточным этапом (совершенно аналогично с тем, что рассматривалось ранее).
на предварительном этапе получают матрицу 
[image: image9.wmf]элементы которой удовлетворяют условию
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если в условиях (1) и (2) выполняются строгие равенства, то х[image: image11.wmf][image: image12.wmf] является решением задачи.
пусть выполнено k итераций и решение еще не найдено.
[image: image13.wmf]тогда обозначим 
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[image: image15.wmf]k называют суммарной невязкой для матрицы Х[image: image16.wmf][image: image17.wmf]. она характеризует, насколько близок план Х[image: image18.wmf][image: image19.wmf] к оптимальному плану.
предварительный этап:
в каждом столбце матрицы 
[image: image20.wmf]находим минимальный элемент. этот элемент вычитаем из соответствующих элементов столбца матрицы. в новой матрице в каждой строке находим минимальный элемент и вычитаем его из соответствующих элементов строки матрицы. т.о. получаем новую матрицу С[image: image21.wmf], в которой в каждой строке и столбце есть хотя бы один нулевой элемент.
строим матрицу Х[image: image22.wmf][image: image23.wmf] таким образом, чтобы ее ненулевые элементы соответствовали позициям нулей матрицы С[image: image24.wmf]. заполнение матрицы Х[image: image25.wmf] начинается с первого столбика и продолжая  последовательно до последнего.
пусть i[image: image26.wmf][image: image27.wmf] - это номер строки, в которой расположен k-й ноль j-го столбца матрицы С[image: image28.wmf]. тогда элементы первого столбца расчитываются по формуле 
[image: image29.wmf]
т.е. все элементы первого столбца заполняются нулями если соответствующий элемент матрицы С[image: image30.wmf] не равен 0. остальные элементы заполняются по методу северо-западного угла.
остальные столбцы, кроме первого, заполняются по следующему рекуррентному соотношению:
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далее вычисляем невязку [image: image32.wmf]. если невязка равна 0, то Х[image: image33.wmf][image: image34.wmf] является решением транспортной задачи. если нет - то переходим к первой итерации.
пусть выполнено k итераций и решение еще не найдено. тогда итерация k+1:
первый этап: выделим знаком "+" те столбцы матрицы С[image: image35.wmf][image: image36.wmf], для которых невязка по столбцам равна 0. невязка по столбцам вычисляется как 
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если все нулевые элементы матрицы С[image: image38.wmf][image: image39.wmf] являются выделенными элементами, тогда переходим к промежуточному этапу.
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